Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 10.82

Ein Darlehen von 100 00€ mit einer Verzinsung von 6 % p.a. soll durch 10 jahrlich nach-
traglich zu erbringende Annuitaten in gleicher Hohe vélhstig getilgt werden.

a) Wie hoch missen die Annuitaten sein?
b) Welcher Prozentsatz ist als anfangliche Tilgung anzegeb

Losung:
rg'"—1
N — Fo-1 9= 1,06, n=10, B}, =100000€,
q—1 0,06
Jahresrata = BTOqum — 10000CE 1,0610m — 1358680€

Annuitat~ 1359 % — Anfangstilgung~ 13,59 %—6 %= 7,59 %
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